

МБОУ «Кокшакасинская ООШ им. А. Г. Николаева»

ГАЛАКТИКА

информационное издание

В этом выпуске:

- Неделя биологии,
химии и географии **1**
- Неделя начальных
классов **2**
- Военно-спортивная
Игра «Зарница» **2**
- Урок Цифры
«Цифровое искусство:
Музыка и IT» **3**
- Масленица –
народный праздник! **3**
- Здоровое и правильное
питание школьников **4**
- Мы за здоровый образ
жизни! **4**
- Школьный историко-
краеведческий музейный
уголок **5**
- Самый популярный
в мире праздник –
День рождения! **5**

Неделя биологии, химии и географии

Одной из традиций нашей школы является проведение предметных тематических недель. Во второй половине января ученики окунулись в неделю биологии, химии и географии.

В первый день предметной недели состоялось открытие и ознакомление с планом мероприятий. Учащиеся начальной школы и среднего звена с большим интересом просмотрели фильм по химии «Кролик-химик» и обсудили наиболее важные моменты занимательного материала. Следующий день был посвящён разгадыванию кроссвордов, чайнвордов, головоломок, ребусов, лабиринтов.

Третий день недели был отдан викторине «Что за птица воробей?». Ученики школы ознакомились с интересными фактами из жизни птиц и презентацией «Что за птица воробей?», ответили на вопросы викторины. Ксенофонов Иван, Баранова Сабина, Ефремов Димитрий отличились знаниями поговорок и пословиц о воробьях.

Продолжением мероприятия «Вот что мы хотим сказать: лес нужно оберегать!» стало создание коллективной Красной книги и проведение конкурса презентаций по теме «Природные достопримечательности России» среди учеников 7-9 классов. Презентации были богаты полнотой информации, научностью, яркостью оформления.



Согласно плану работы учреждения образования с 24 по 29 января 2022 года в школе прошла НЕДЕЛЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ. Каждый ребёнок получил возможность раскрыться и реализовать свои творческие и интеллектуальные возможности, проявить коммуникабельность и умение сотрудничать со сверстниками.

В первый день ребята были озабочены разгадыванием кроссвордов и ребусов. Ученики обращались за помощью к друзьям, учителям, родителям. Отличились самые любознательные и усердные дети.

Во вторник прошла игра-эстафета «Весёлые старты». Две команды «Фантастическая четвёрка» и «Пионербол» состязались в меткости, ловкости, фантазии. Засучив рукава, дети оспаривали первенство в следующих конкурсах: «Весёлая эстафета», «С

лёгким паром!», «Снайперы», «Тоннель», «Посадка и сбор картошки», «Самый внимательный». Оказалась на шаг впереди своих соперников и одержала победу команда «Пионербол».

Среду мы решили посвятить царице всех наук – математике. На станциях игры «Математический брейн-ринг» дети продемонстрировали свою внимательность, ответственность, точность и аккуратность. Отличилась команда «Кругопирамида».



В четверг в рамках Недели профориентационной работы ученики начального звена посетили Мунсютскую

сельскую библиотеку и магазин Цивильского РАЙПО. Герасимова Л. И. и Иванова Т. Г. рассказали много интересного о своей профессии.



В пятницу прошла викторина «Путешествие по стране «Гигиена». На станциях «Эрудит», «Замок сказочных историй», «Сказочная лагуна» ребята отвечали на вопросы, разгадывали ребусы, соревновались в конкурсах. Победу одержала команда «Фрукты».

Всем желаем дальнейших творческих успехов и побед!

Военно-спортивная игра «Зарница»

В нашей школе ежегодно проходит военно-спортивная игра «Зарница». 19 февраля ученики 5-9 классов получили маршрутные листы и отправились на соревнования. Мальчикам и девочкам предстояло показать свои знания на разных этапах игры: переноска раненого, оказание первой медицинской помощи, действие по сигналу, разминирование поля, преодоления препятствий и т. д. На каждом этапе дети зарабатывали баллы. Каждый участник понимал, что сегодня на игре «Один за всех и все за одного».

Ученики прошли все этапы организованно и достойно. Оказались на шаг

впереди своих сверстников Кечин Виктор (8класс), Ефремов Димитрий (7 класс), Ксенофонтов Иван (7 класс).

Марков Валерий Георгиевич, учитель физической культуры, отметил, что в ходе таких игр учащиеся приобретают практические навыки начальной военной подготовки, оказания первой медицинской помощи, спортивной сноровки и мастерства. Игровые моменты данного мероприятия позволяют лучше усвоить и закрепить имеющийся теоретический материал на практике. Такие соревнования формируют и развивают морально-психологические качества учащихся.

Урок Цифры «Цифровое искусство: музыка и IT»

С 14 февраля по 6 марта школьники уделили внимание Уроку Цифры по теме: «Цифровое искусство: музыка и IT». Ребята выяснили, что в IT-лабораториях по всему миру ведутся разработки искусственного интеллекта для самых разных сфер жизни, в том числе для работы с большими объёмами данных. Например, с музыкой.

Главная сложность в том, что компьютер должен услышать песню, узнать её и предложить другие, исходя из твоих интересов в режиме реального времени, то есть в течении нескольких секунд. А значит, простые алгоритмы уже давно ушли в прошлое, уступая место самым прогрессивным и интересным решениям. И, как продолжение IT-инноваций в музыке, - это самостоятельное «сочинение».

Но как запрограммировать творчество? На уроке учащиеся 2-9 классов познакомились со специалистом IT-лаборатории и группой стажёров, задача которых – научить Робота слышать песни и узнавать их, а на основе

полученных данных находить для пользователей те музыкальные композиции, которые им понравятся.

Самым увлечённым стал доступен бонус – понять, как искусственный интеллект генерирует музыку, и испытать свои силы в сочинении небольшой мелодии.



Масленица – народный праздник!

Масленица – весёлый, шумный, любимый народный праздник. В масленичную неделю люди провожают зиму и встречают весну. Символами этого праздника считаются солнце, блины и чучело Масленицы.

В нашей школе стало доброй традицией праздновать Масленицу. Дети готовились к этому празднику: приготовили санки, украсили сани, девочки пришли в школу в нарядных платках, а Татьяна Васильевна испекла румяные блинчики. На празднике присутствовал национальный колорит: народные мелодии, хороводы, игры и забавы. Учителя и дети погрузились в атмосферу радости и веселья. Кульминацией мероприятия стало сжигание чучела Масленицы, которое символизирует уход зимы, таяние льда, приход весеннего тепла и расцветания природы.



Зиму проводили горячим чаем и вкусными блинами! Будем ждать весну!

Здоровое и правильное питание школьников

Организация качественного сбалансированного питания является важным фактором в нормальном развитии и функционировании детского организма, профилактике болезней и их лечения. От того, как питается школьник, зависит его здоровье, настроение, трудоспособность, качество учебной деятельности.

В нашей школе за оптимальным балансом белков, жиров и углеводов следит повар Романова Татьяна Васильевна. Она готовит для учащихся и сотрудников школы полноценные завтраки и обеды. Татьяна Васильевна строго соблюдает санитарные правила и нормы рационального питания.



В 3 классе прошёл классный час на тему «Здоровое и правильное питание школьников». Дети с классным руководителем

обсудили следующие вопросы:

- Что такое здоровое питание?
- Какие продукты являются полезными, а какие вредными?
- Что необходимо знать школьнику о своём питании?

Ольга Александровна помогла ребятам сделать правильные выводы:

- домашнее питание должно дополнять школьное, что обеспечивает полноценность всего суточного пищевого рациона;
- регулярный приём пищи ежедневно в одно и то же время в более или менее равномерных количествах является основой рационального детского питания.

Рациональное питание – залог здоровья!

Одним из результатов рационального питания, физической активности являются победы наших школьников на различных соревнованиях. Ученики школы приняли активное участие в состязании «Лыжня России» – 2022 и заняли достойные призовые места:

- Михайлов Андрей – 1 место;
- Ильина Инесса – 3 место;
- Ефремов Димитрий – 1 место;
- Михайлова Любовь – 1 место;
- Ксенофонтов Иван – 3 место;
- Кечин Виктор – 1 место.

Отличились ребята на первенстве «Хорнварская лыжня» - 2022:

- Михайлова Анжела – 1 место;
- Ильина Инесса – 3 место;
- Михайлова Любовь – 2 место;
- Ефремов Димитрий – 2 место;
- Ксенофонтов Иван – 3 место.

Мы за здоровый образ жизни!

Следует отметить достижения учителя физической культуры, Маркова Валерия Георгиевича, который показывает пример своим ученикам: принимает участие в соревнованиях и побеждает («Лыжня России» - 2022 – 2 место, «Хорнварская лыжня» - 2022 – 2 место).



Школьный историко-краеведческий музейный уголок

31 января 2022 года считается датой открытия музейного уголка в нашей школе.



Музейные материалы размещены по определённому, разработанному плану, в исторической последовательности. Посмотрев экспозиции, посетители музея увидят не только предметы, имеющиеся в ней, но и узнают о тех исторических событиях, явлениях, о которых они рассказывают. При создании экспозиций используется наглядность, доступность, убедительность, эмоциональность, что даёт учащимся возможность получить более полное представление об истории своего края, об истории школы. Материалы экспозиций доступны для учащихся, вызывают интерес к истории страны и края, к истории школы. Экспонаты представлены в сопоставлении с прошлым школы, показаны в развитии. Экспозиции музейного уголка регулярно пополняются.

Самый популярный в мире праздник – День рождения!

Какой праздник самый популярный в мире? Конечно, День рождения. Этот праздник любят взрослые и дети.

В России традицию отмечать День рождения начали царские особы из династии Романовых. Далее она распространилась на дворян и богатых купцов. И только в 20 веке отмечать Дни рождения стали все слои общества. Праздник приобрёл большое значение и стал любимым семейным торжеством.

Сегодня мы поздравляем с Днём рождения **Баранову Сабину, Владимирову Елизавету, Маркову Анастасию, Петрову Лилию и Семёнова Руслана**. Желаем добра, света, мира, улыбок, отличного настроения.

